

技術領先、多元發展 的六哥

以 鍛造技術著稱且不斷投資機械設備的六哥公司，今年適逢成立 40 週年，創辦人陳六董事長打下了良好的基礎，新一代之經營團隊接手後更發揚光大，並朝向多元發展，目前事業體包括自行車部、運動器材部以及 IT 產業部，並在去年創下新的亮麗成績！負責技術及內部掌控的陳正和副總經理細數六哥的過去、現在和未來願景。

以客為尊 技術與品質為主

陳正和副總經理表示，六哥並不自限於自行車業，自許以專業金屬加工業為主軸，自行車只是他們的行業項目之一。面對業界流傳六哥不再做自行車的生意，六哥本身一如往常的堅持及對客戶使命的達成，因六哥只關心對客人有沒有服務好，能不能讓客人滿意，因為六哥有自己的想法與絕對的自主權。這種以客為尊的理念，陳正和也用在管理上，他總是以客人的身份立場來要求員工，務必做到精準、快速，並要求品質和服務都要達到最好，也因為嚴格的要求和堅持，讓技術與品質成為六哥的最大競爭優勢，並且成功由傳統產業跨到運動器材與科技產業。

這二個多月來，鋼、鋁等的價格大幅上升，對很多產業都造成成本負擔，並且紛紛醞釀漲價以反應成本，對此，陳正和副總經理表示，這波原材料上漲對六哥公司來說衝擊不大，因為材料為固定之成本，競爭之成本則決定在技術上，而六哥最引

圖、文◎阮素琴

以為豪的就是技術，所以此次的過度性衝擊應為最佳的時機來考驗市場及六哥的準備。他認為最大的敵人是自己，同業是調節市場的伙伴，應該要共存共榮，當大家將行業做廣時，才會創造雙重附加價值。因為大家都好，在良性競爭下比技術、比實力才有意義。六哥不怕競爭，因為沒有競爭就不會成長，也將失去免疫力。陳正和表示，六哥不怕別人來學技術或經驗，重要的是讓自己隨時保持海綿體的狀態，才能不斷學習和成長。

六哥公司將技術領先當作企業精髓，企業需要養分才能茁壯，他比喻技術就如樹的骨幹，樹幹養分夠，當然枝葉就茂盛。雖然這次原材料漲價已吞噬不少工廠的營銷成本，但六哥將這波風潮當做是考驗自己對不同產業佈局與市場定位的正確性，再者，價格調漲對六哥有利，因為六哥一向以技術層面領先，同業如果無法供應，對六哥也是一大商機。

陳正和形容六哥人是一群穿著草鞋的黑手，他總是告訴員工自己不是老板，而是策略的執行者，他將技術精神融入管理層面，不管外面環境再壞，身為執行長就要有能力帶領員工突破現狀。他也非常感謝六哥人的用心和決心，因為員工和團隊的強烈凝聚力，才有六哥今天的這些成就，六哥對技術的尊重與執著也功不可沒。陳正和指出，六哥這幾年跨足電子、運動器材等產業是否正確尚難下定論，不過，他們從電子業學到不少東西，也從運動器材中獲得不少經驗，這些都很寶貴。

兄弟齊心 內外分工

六哥在台灣有二個廠，在大陸深圳和上海也各投資一廠，今年這四個廠的營運將再創歷史新高。他表示，這種倍數成長則歸功於陳六董事長創下的良好基礎，以及前10年總經理陳正忠紮下的深厚根基，讓他在這9年能累積出這種爆發力。目前陳正忠總經理仍然著重於公司的整體投資與全面發展，陳總經理為人豪邁、講義氣，因此人脈豐沛，而陳正和副總經理則以工廠內部管理以及技術與研發為主，較重深度管理，兄弟兩內外分工，結合深度與廣度，使六哥在鍛造領域上無往不利，發展快速。陳正和有一套自己的看法，他說在戰場上有父子檔，因為父親會為孩子擋子彈，但在商場上，兄弟檔較恰當，因為彼此年齡、看法相近，所以兄弟合作是一股很大的力量。

這幾年六哥對外投資不斷，對內也一直增購生產機械，但都不離金屬本業，陳正和自侃專注在本業也是一種狂熱，正因為對技術的狂熱，才能建立六哥在金屬業上的專業口碑。對六哥這幾年在電子業發展這麼快速，陳正和也歸功於六哥的體質好以及對技術的堅持。陳正和說，幾年前鍛造業被形容為夕陽工業，他們不信邪，一再告訴自己只要用心絕對會有一番作為。

六哥積極創造企業價值與企業文化，陳正和表示，六哥也有需要改善的空間，除非公司收起來就不用改變。他說信念很重要，因為感染力強、擴散快速，因此，一定要有正確的觀念，企業才能正常發展，六哥希望扮演好小我（將公司經營好）和大我（對社會做出貢獻）的角色，他也期許有太陽照射的地方就能看到六哥的產品。

六哥董事長陳六在50歲就退休，今年



▲業界最佳兄弟檔：六哥陳正忠總經理(左)主外、陳正和副總(右)則著重工廠管理與技術開發。

已屆70歲，陳正和對於六哥兄弟檔經營能有今天的成果，歸功於父親提早退休給予第二代放手一博的機會與歷練。陳正和表示，自行車業大部分工廠目前仍由第一代掌控，較少有計劃性的交棒，因此，目前最大危機是沒看到年輕大將，這樣企業很難有活力與新競爭力在市場上立足。

六哥的員工平均年齡31歲，六哥一向大膽用人，新的專業人員心得團隊，對於新一代，陳正和建議大家不要排斥，也不抱怨，因為每個人都會老，雖然年輕人較自我，但也具有創造力，這些都是用錢買不到的珍貴資源，他認為現代人最好30歲就做40歲的工作，40歲做50歲的工作，因為人的潛力是無限的，能夠這樣，才可以提早退休過自己的生活。

外表嚴肅、不苟言笑的陳正和，其實是個充滿自信、冷靜且善於分析的策略管理者，剛柔並濟。此外，他非常喜歡看書，只要有文字的書都看，也很喜歡思考，他說自己常與文字對話，也培養了不錯的文筆。他相信滴水穿石，只要努力並用心，很多答案都會在最後一刻湧現出來。

時代在變，一切都在變，但心不能變，方向確定後也不能動搖，就如陳正和副總經理所說，他從不管自己今年幾歲，只在乎六哥要一直走下去，走進全球市場中。■